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ПЕРЕДМОВА

Навчальна дисципліна «Універсальне правонаступництво у
корпоративних правовідносинах» передбачена навчальним планом підготовки
магістра спеціальності 081 «Право» є вибірковою і відноситься до циклу
дисциплін професійної підготовки.

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Універсальне
правонаступництво у корпоративних правовідносинах» є система правових
норм українського та зарубіжного законодавства, що регулюють похідні
способи виникнення, зміни та припинення корпоративних відносин шляхом
універсального правонаступництва, а також теоретико-правові підходи до
розуміння сутності універсального правонаступництва у корпоративних
правовідносинах, що розкривають проблематику наукових пошуків у
зазначеній сфері.

В результаті вивчення дисципліни відповідно до вимог
освітньо-професійної програми магістранти повинні:

знати:
▪ теоретичні основи правонаступництва у цивільному праві;
▪ види правонаступництва у корпоративних правовідносинах;
▪ специфіку універсального правонаступництва у корпоративних

правовідносинах;
▪ поняття спадкового правонаступництва і особливості спадкування

корпоративних прав;
▪ поняття і правові форми реорганізації юридичних осіб корпоративного

типу;
▪ особливості охорони корпоративних прав учасників при реорганізації

юридичних осіб корпоративного типу та при спадкуванні.
вміти:
▪ правильно охарактеризувати наукові концепції до розуміння сутності

правонаступництва у цивільному праві та специфіку його існування в
корпоративних правовідносинах;

▪ здійснювати комплексний аналіз норм, що регулюють процедуру
проведення реорганізації юридичних осіб корпоративного типу та порядок
спадкування корпоративних прав;

▪ давати юридичну кваліфікацію відносинам, що складаються при
універсальному правонаступництві у корпоративних правовідносинах;

▪ давати правову оцінку правовим формам реорганізації юридичних осіб
корпоративного типу за законодавством України та законодавством ЄС;

▪ розкривати механізм спадкування корпоративних прав учасників
юридичних осіб корпоративного типу;

▪ ефективно застосовувати принцип універсального правонаступництва
при реорганізації юридичних осіб корпоративного типу та при спадкування
корпоративних прав у практичній сфері.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити
ЄКТС.



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«УНІВЕРСАЛЬНЕ ПРАВОНАСТУПНИЦТВО У
КОРПОРАТИВНИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ»

Змістовий модуль 1. Теоретико-правові аспекти правонаступництва
в корпоративних відносинах

Тема 1. Правонаступництво в цивільному праві: теоретичні основи
Поняття і сфера застосування правонаступництва в приватному праві.

Наукові концепції розуміння сутності правонаступництва. Підстави
виникнення правонаступництва. Особливості правонаступництва, що
виникло на підставі договору. Правонаступництво, що виникло на підставі
юридичного складу.

Проблематика сингулярного правонаступництва. Наступництво у праві
власності та інших абсолютних правах. Наступництво в зобов’язальному
праві. Правонаступництво у зобов’язанні на активній і пасивній стороні.

Теоретико-правові питання універсального правонаступництва при
реорганізації юридичних осіб та при спадкуванні.

Тема 2. Поняття та правова природа корпоративних відносин і
корпоративних прав

Корпоративне право в об’єктивному та суб’єктивному значеннях.
Наукові концепції щодо визначення правової природи корпоративних
відносин і корпоративних прав. Місце корпоративних відносин у системі
цивільного правовідношення.

Поняття корпоративних відносин. Зміст корпоративних відносин.
Поняття суб’єктивного корпоративного права. Зміст суб’єктивного
корпоративного права.

Суб’єкти корпоративних відносин. Корпорація (юридична особа
корпоративного типу) як суб’єкт корпоративних відносин. Теоретичні підходи
до поняття «корпорація» у зарубіжній і вітчизняній науковій літературі.
Поняття та ознаки юридичної особи корпоративного типу. Учасники
(засновники) як суб’єкти корпоративних відносин.

Тема 3. Види правонаступництва у корпоративних відносинах
Підстави виникнення корпоративних відносин. Похідні способи

виникнення корпоративних відносин. Поняття і сутність правонаступництва в
корпоративних відносинах. Види правонаступництва в корпоративних
відносинах. Сингулярне правонаступництво в корпоративних відносинах.
Універсальне правонаступництво в корпоративних відносинах.

Тема 4. Правонаступництво при спадкуванні корпоративних прав
Поняття і принципи спадкування. Поняття спадкового

правонаступництва. Особливості спадкування в країнах англосаксонської
правової системи. Специфіка універсального правонаступництва при
спадкуванні. Юридичний склад спадкового правонаступництва. Теорії щодо
визначення правового становища майна до моменту прийняття спадщини.



Особливості спадкування корпоративних прав. Спадкування акцій
акціонерного товариства. Спадкування частки у статутному капіталі
товариства з обмеженою відповідальністю і товариства з додатковою
відповідальністю. Спадкування корпоративних прав учасників інших
юридичних осіб корпоративного типу.

Тема 5. Охорона корпоративних прав при спадкуванні
Поняття і правове значення охорони спадкового майна. Особливості

здійснення управління спадковим майном до моменту прийняття спадщини.
Поняття і правова природа договору про управління спадщиною. Зміст
договору про управління спадщиною. Сторони договору про управління
спадщиною. Порядок укладення і виконання договору про управління
спадщиною. Правові наслідки невиконання та неналежного виконання
договору про управління спадщиною. Проблематика укладення і виконання
договору про управління спадщиною, предметом якого є корпоративні права.

Змістовий модуль 2. Універсальне правонаступництво
при реорганізації юридичних осіб корпоративного типу

Тема 6. Реорганізація та правонаступництво в корпоративних
відносинах

Поняття та ознаки реорганізації юридичних осіб корпоративного типу.
Відмінність правових значень «реорганізація» і «правонаступництво» в теорії
права. Поняття реорганізації та її відмінність від ліквідації. Поняття
реорганізації як юридичного складу. Правові форми реорганізації:
вітчизняний і зарубіжний підходи. Етапи проведення реорганізації
юридичних осіб корпоративного типу.

Поняття універсального правонаступництва при реорганізації
юридичних осіб корпоративного типу. Види універсального
правонаступництва при реорганізації юридичних осіб корпоративного типу:
універсальне (загальне) і часткове (сингулярне). Поняття корпоративного
правонаступництва при реорганізації юридичних осіб корпоративного типу.

Тема 7. Злиття і приєднання юридичних осіб корпоративного типу
Правове регулювання злиття і приєднання юридичних осіб

корпоративного типу. Законодавчі і наукові підходи до визначення дефініцій
«злиття», «приєднання». Поняття «поглинання» юридичних осіб у
англосаксонській правовій системі та його співвідношення із злиттям і
приєднанням юридичних осіб. Регулювання поглинання юридичних осіб у
праві ЄС. Проблеми адаптації правового регулювання злиття і поглинання
компаній в Україні до права ЄС.

Поняття та етапи злиття акціонерних товариств. Порядок приєднання
акціонерних товариств. Поняття і правова природа договору про злиття
(приєднання) акціонерних товариств. Порядок укладення і виконання
договору про злиття (приєднання) акціонерних товариств.



Порядок злиття (приєднання) товариств з обмеженою відповідальністю.
Проблематика злиття (приєднання) інших юридичних осіб корпоративного
типу.

Тема 8. Поділ і виділ юридичних осіб корпоративного типу
Правове регулювання поділу (виділу) юридичних осіб корпоративного

типу. Регулювання поділу юридичних осіб у праві ЄС. Особливості поділу
(виділу) акціонерних товариств за законодавством України. План поділу
(виділу) акціонерного товариства. Поділ (виділ) товариств з обмеженою
відповідальністю. Проблематика поділу (виділу) інших юридичних осіб
корпоративного типу.

Тема 9. Перетворення юридичних осіб корпоративного типу
Поняття та ознаки перетворення як правової форми реорганізації.

Наукові підходи до розуміння сутності перетворення юридичних осіб.
Особливості правового регулювання перетворення юридичних осіб у
зарубіжних країнах. Регулювання перетворення юридичних осіб у праві ЄС.

Порядок перетворення акціонерних товариств. План перетворення
акціонерного товариства. Перетворення товариства з обмеженою
відповідальністю. Проблематика перетворення інших юридичних осіб
корпоративного типу.

Тема 10. Охорона корпоративних прав при реорганізації юридичних
осіб корпоративного типу

Поняття і сутність охорони корпоративних прав. Особливості здійснення
майнових і немайнових корпоративних прав при реорганізації юридичних
осіб корпоративного типу. Забезпечення належного здійснення права на
отримання інформації і права брати участь у прийнятті рішення про
реорганізацію юридичної особи корпоративного типу. Правові наслідки
порушення права акціонера на участь у загальних зборах і про надання
відповідної інформації про реорганізацію юридичних осіб корпоративного
типу. Оскарження рішень загальних зборів про реорганізацію юридичних осіб
корпоративного типу. Визнання недійсним договору про злиття (приєднання)
або плану поділу (виділу, перетворення). Особливості здійснення
обов’язкового викупу акціонерним товариством акцій, належних акціонеру,
який проголосував проти рішення про реорганізацію.

Захист корпоративних прав та інтересів учасників при реорганізації
юридичних осіб корпоративного типу. Захист прав кредиторів при
реорганізації юридичних осіб корпоративного типу. Збалансованість
правонаступництва між учасниками реорганізації.



ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ТЕМ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Тема 1. Правонаступництво в цивільному праві:
теоретичні основи (4 год.)

Методичні рекомендації:
При самостійному опрацюванні цієї теми необхідно розглянути наукову

доктрину радянських і сучасних вчених щодо розуміння сутності
правонаступництва в приватному праві, розглянути підстави виникнення
правонаступництва, окреслити особливості правонаступництва, що виникло
на підставі договору та на підставі юридичного складу. Водночас варто знати
специфіку сингулярного правонаступництва, що зумовлює наступництво в
праві власності та інших абсолютних правах, а також в зобов’язальному
праві. Окремої уваги потребує вивчення теоретико-правових питань
універсального правонаступництва при реорганізації юридичних осіб та при
спадкуванні.

Завдання:
1. Проаналізуйте наукові концепції розуміння сутності правонаступництва

в приватному праві.
2. Проблематика сингулярного правонаступництва.
3. Теоретико-правові питання універсального правонаступництва при

реорганізації юридичних осіб та при спадкуванні.

Термінологічний словник: приватне право, правонаступництво, теорія
транзитивності, теорія дискретності, юридичний факт, юридичний склад,
договір, закон, наступництво у праві власності, наступництво в
зобов’язальному праві, універсальне правонаступництво.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає сутність теорії транзитивності щодо розуміння

правонаступництва в приватному праві?
2) У чому полягає сутність теорії дискретності щодо розуміння

правонаступництва в приватному праві?
3) Які особливості правонаступництва, що виникло на підставі договору?
4) Які особливості правонаступництва, що виникло на підставі

юридичного складу?
5) У яких випадках виникає сингулярне правонаступництво?
6) Які особливості наступництва в праві власності?
7) Які особливості наступництва в зобов’язальному праві?
8) У чому полягає сутність універсального правонаступництва?
9) У яких випадках виникає універсальне правонаступництво?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 7, 26, 35, 86, 97 – 100.



Тема 2. Поняття та правова природа корпоративних відносин і
корпоративних прав (6 год.)

Методичні рекомендації:
При вивченні вказаної теми необхідно звернутися до розкриття сутності

корпоративного права як комплексної чи окремої галузі права, визначити
поняття корпоративного права в об’єктивному та суб’єктивному розуміннях і
окреслити предмет і метод правового регулювання корпоративного права.
Водночас, досліджуючи корпоративні відносини, які мають свою структуру,
варто проаналізувати наукові підходи до поняття юридичної особи
корпоративного типу та визначити правовий статус учасників (засновників)
таких юридичних осіб як суб’єктів корпоративних відносин.

Завдання:
1. Охарактеризуйте корпоративне право в об’єктивному та суб’єктивному

значеннях.
2. Визначте наукові підходи до поняття та ознак юридичної особи

корпоративного типу.
3. Розкрийте проблематику правового статусу учасників (засновників) як

суб’єктів корпоративних відносин.

Термінологічний словник: корпоративні відносини, суб’єктивне
корпоративне право, цивільні відносини, господарські відносини,
корпоративний інтерес, юридична рівність, автономія волі, майнова
самостійність, зобов’язальні відносини, речові відносини, корпорація,
учасник, засновник, суб’єкти корпоративних відносин, об’єкт корпоративного
правовідношення, зміст корпоративних відносин, корпоративні права.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає сутність корпоративного права в об’єктивному

розумінні?
2) У чому полягає сутність корпоративного права в суб’єктивному

розумінні?
3) У чому відмінність між поняттями «корпорація», «юридична особа

корпоративного типу», «підприємницька юридична особа»?
4) Які загальні та спеціальні ознаки притаманні юридичним особам

корпоративного типу?
5) Яке визначення понять «учасник», «засновник»?
6) Хто може бути учасником (засновником) юридичної особи

корпоративного типу?
7) Які особливості правового статусу засновника юридичної особи

корпоративного типу?
8) Які особливості правового статусу учасника юридичної особи

корпоративного типу?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 5, 9 – 10, 14 – 17, 27, 32 – 33, 42 – 43, 47 – 48, 87, 90, 93, 98.



Тема 3. Види правонаступництва
у корпоративних відносинах (6 год.)

Методичні рекомендації:
При вивченні матеріалу для самостійного опрацювання за вказаною

тематикою необхідно детально розглянути види правонаступництва з
урахуванням критеріїв поділу на сингулярне (часткове) і універсальне
(загальне) правонаступництво та прояв таких видів правонаступництва у
корпоративних правовідносинах з урахуванням специфіки їх об’єкта –
корпоративних прав. Особливу увагу варто приділити сингулярному
правонаступництву, що виникає в корпоративних правовідносинах на підставі
договору, а саме слід детально розглянути оборотоздатність корпоративних
прав учасників підприємницьких товариств. Водночас, на основі існуючих
наукових концепцій щодо розуміння сутності універсального
правонаступництва, окреслити специфіку його прояву в корпоративних
правовідносинах при реорганізації і при спадкуванні.

Завдання:
1. Охарактеризуйте похідні способи виникнення корпоративних відносин.
2. Розкрийте проблематику сингулярного правонаступництва в

корпоративних відносинах, що виникає з договору.
3. Проаналізуйте наукові концепції щодо поняття і сутності

універсального правонаступництва в корпоративних відносинах.

Термінологічний словник: правовідношення, правонаступництво, теорія
транзитивності, теорія дискретності, юридичний факт, юридичний склад,
сингулярне правонаступництво, універсальне правонаступництво.

Питання для самоконтролю:
1) Які є похідні способи виникнення корпоративних відносин?
2) Які особливості правонаступництва при відчуженні акцій акціонерного

товариства?
3) Які особливості правонаступництва при відчуженні частки у

статутному капіталі товариства з обмеженою відповідальністю?
4) Які особливості правонаступництва при відчуженні частки у

складеному капіталі повного та командитного товариства?
5) У чому сутність універсального правонаступництва при здійсненні

реорганізації юридичних осіб корпоративного типу?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 6 – 7, 11, 26, 32, 41, 43, 45, 86 – 87.

Тема 4. Правонаступництво
при спадкуванні корпоративних прав (6 год.)

Методичні рекомендації:



При опрацюванні поставлених для самостійного аналізу завдань
необхідно знати специфіку універсальності спадкового правонаступництва,
дослідити особливості спадкування в країнах романо-германської та
англосаксонської правової системи і на основі отриманих знань
охарактеризувати особливості спадкування за законодавством України з
дотриманням принципу універсальності правонаступництва.

Завдання:
1. Охарактеризуйте поняття спадкового правонаступництва.
2. Розкрийте специфіку універсального правонаступництва при

спадкуванні в країнах романо-германської правової системи.
3. Проаналізуйте особливості спадкування в країнах англосаксонської

правової системи.

Термінологічний словник: принципи спадкування, спадщина, підстави
спадкування, заява про прийняття спадщини, спадкове правонаступництво,
юридичний склад, свідоцтво про прийняття спадщини, корпоративні права,
акція, частка у статутному капіталі, частка у складеному капіталі, згода на
вступ до товариства, заява про вступ до товариства, безумовна операція щодо
цінних паперів, набуття права на спадкове майно, набуття права власності на
спадщину.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає сутність спадкового правонаступництва?
2) Який обсяг прав і обов’язків переходить від спадкодавця до

спадкоємця?
3) Чи переходять борги спадкодавця до спадкоємця в повному обсязі?
4) Які особливості спадкування в країнах романо-германської правової

системи?
5) Які особливості спадкування в країнах англосаксонської правової

системи?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 3, 13, 26, 28, 32, 42 – 43, 45, 83, 94, 97.

Тема 5. Охорона корпоративних прав при спадкуванні (8 год.)

Методичні рекомендації:
При опрацюванні навчально-наукового матеріалу за вказаною темою

слід ознайомитися з особливостями управління спадковим майном при
спадкуванні до моменту прийняття спадщини, а саме розглянути специфіку
договору про управління спадщиною і окреслити особливості управління
спадковим майном, до складу якого входять корпоративні права.

Завдання:
1. Охарактеризуйте особливості здійснення управління спадковим майном

до моменту прийняття спадщини.



2. Розкрийте поняття і правову природу договору про управління
спадщиною.

3. Визначте порядок укладення і виконання договору про управління
спадщиною.

Термінологічний словник: охорона спадкового майна, управління
спадщиною, корпоративні права, договір про управління спадковим майном,
нотаріус, спадкоємець, відказоодержувач, виконавець, момент прийняття
спадщини.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає сутність управління спадковим майном до моменту

прийняття спадщини?
2) У яких випадках управління спадщиною здійснюється й після

закінчення строку для прийняття спадщини?
3) Яка правова природа договору про управління спадщиною?
4) Які спільні та відмінні риси договору про управління майном і

договору про управління спадщиною?
5) Який порядок виконання договору про управління спадщиною?
6) Хто може бути сторонами договору про управління спадщиною?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 28, 36, 45, 48, 94.

Тема 6. Реорганізація та правонаступництво в корпоративних
відносинах (4 год.)

Методичні рекомендації:
При самостійному опрацюванні навчального матеріалу необхідно

звернути увагу на такі способи припинення юридичних осіб, як реорганізація
і ліквідація, окреслити відмінні та спільні риси цих правових процедур і
визначити правові наслідки проведення реорганізації і ліквідації. Водночас
доцільно розглянути наукові підходи до розуміння реорганізації як правочину
і як юридичного складу, окреслити правові наслідки порушення проведення
процедури реорганізації, а також звернути увагу на види універсального
правонаступництва, що виникає при реорганізації юридичних осіб в
залежності від правових форм реорганізації.

Завдання:
1. Розкрийте відмінність правових значень «реорганізація» і

«правонаступництво» в теорії права.
2. Охарактеризуйте поняття реорганізації як юридичного складу.
3. Проаналізуйте види універсального правонаступництва при

реорганізації юридичних осіб корпоративного типу.

Термінологічний словник: припинення юридичної особи, реорганізація,
ліквідація, юридичний склад, правочин, загальне універсальне



правонаступництво, часткове універсальне правонаступництво,
передавальний акт, розподільний баланс, корпоративне правонаступництво,
конвертація.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає відмінність між реорганізацією і ліквідацією

юридичних осіб?
2) Яке правове значення правонаступництва при проведенні реорганізації?
3) Чи слід розглядати реорганізацію як правове явище, що має спільні

риси з правочином?
4) У чому полягає сутність реорганізації як юридичного складу?
5) У чому полягає відмінність між розумінням реорганізації як правочину

і як юридичного складу?
6) Які є види універсального правонаступництва при реорганізації

юридичних осіб?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 4, 11, 34, 43, 45, 88, 97, 100.

Тема 7. Злиття і приєднання
юридичних осіб корпоративного типу (6 год.)

Методичні рекомендації:
При самостійному вивченні теми необхідно дослідити сутність такого

правового явища, як поглинання, шляхом вивчення підходів до розуміння
поглинання в англосаксонській правовій системі та в праві ЄС, визначити
можливість застосування поглинання за законодавством України та вміти
відмежувати від злиття і приєднання, як правових форм реорганізації
юридичних осіб. Водночас, вивчаючи процедуру злиття і приєднання, варто
окреслити поняття і правову природу договору про злиття (приєднання) як
одного з важливих документів, що зумовлює можливість здійснення злиття
(приєднання) акціонерних товариств. Крім того, слід знати особливості
злиття (приєднання) товариств з обмеженою відповідальністю та інших видів
юридичних осіб корпоративного типу.

Завдання:
1. Розкрийте сутність поняття «поглинання» юридичних осіб у

англосаксонській правовій системі та його співвідношення зі злиттям і
приєднанням юридичних осіб.

2. Охарактеризуйте особливості регулювання поглинання юридичних осіб
у праві ЄС.

3. Визначте поняття і правову природу договору про злиття (приєднання)
акціонерних товариств.

4. Проаналізуйте порядок злиття (приєднання) товариств з обмеженою
відповідальністю.

5. Розкрийте проблематику злиття (приєднання) інших юридичних осіб
корпоративного типу.



Термінологічний словник: злиття, приєднання, поглинання,
обов’язковий викуп акцій, акціонерне товариство, рішення загальних зборів
про злиття (приєднання), договір про злиття (приєднання), передавальний
акт, комісія з реорганізації, товариство з обмеженою відповідальністю.

Питання для самоконтролю:
1) У чому полягає сутність поглинання юридичних осіб згідно

англосаксонської правової системи?
2) У чому полягає сутність злиття (приєднання) товариств з обмеженою

відповідальністю?
3) Які етапи проведення процедури злиття (приєднання) товариств з

обмеженою відповідальністю?
4) Які особливості здійснення злиття (приєднання) інших юридичних осіб

корпоративного типу?
5) Чи може здійснюватися злиття (приєднання) юридичних осіб

корпоративного типу різних організаційно-правових форм?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 1, 8, 12, 19, 21, 25, 29 – 31, 37 – 38, 41, 50, 89.

Тема 8. Поділ і виділ юридичних осіб корпоративного типу (6 год.)

Методичні рекомендації:
При самостійному опрацюванні навчального матеріалу необхідно

вивчити поняття та етапи поділу (виділу) товариств з обмеженою
відповідальністю та інших юридичних осіб корпоративного типу, вміти
складати документи, що зумовлюють поділ (виділ) таких юридичних осіб,
знати правові наслідки проведення поділу (виділу) для товариств з
обмеженою відповідальністю (інших юридичних осіб корпоративного типу)
та їх учасників.

Завдання:
1. Охарактеризуйте поняття та етапи поділу (виділу) товариств з

обмеженою відповідальністю.
2. Розкрийте проблематику поділу (виділу) інших юридичних осіб

корпоративного типу.

Термінологічний словник: поділ, виділ, рішення про поділ (виділ), план
поділу (виділу), роздільний баланс, комісія з реорганізації, акціонерне
товариство, товариство з обмеженою відповідальністю, повне товариство,
командитне товариство, виробничий кооператив, приватне підприємство.

Питання для самоконтролю:
1) Які особливості проведення поділу (виділу) товариств з обмеженою

відповідальністю?



2) Який орган товариства з обмеженою відповідальністю приймає
рішення про поділ (виділ)?

3) Які правові наслідки поділу (виділу) товариства з обмеженою
відповідальністю?

4) Які особливості здійснення поділу (виділу) повних і командитних
товариств?

5) Як здійснюється поділ (виділ) виробничих кооперативів?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 1, 4, 25, 29 – 31, 37 – 38, 41, 43, 45, 88 – 89, 100.

Тема 9. Перетворення юридичних осіб корпоративного типу (6 год.)

Методичні рекомендації:
Під час самостійного вивчення теми необхідно розкрити особливості

правового регулювання перетворення юридичних осіб у зарубіжних країнах,
а також специфіку перетворення товариства з обмеженою відповідальністю
та інших юридичних осіб корпоративного типу.

Завдання:
1. Охарактеризуйте особливості правового регулювання перетворення

юридичних осіб у зарубіжних країнах.
2. Розкрийте специфіку перетворення товариства з обмеженою

відповідальністю.
3. Проаналізуйте проблематику перетворення інших юридичних осіб

корпоративного типу.

Термінологічний словник: перетворення, рішення про перетворення,
план перетворення, передавальний акт, комісія з реорганізації, акціонерне
товариство, товариство з обмеженою відповідальністю, повне товариство,
командитне товариство, виробничий кооператив, приватне підприємство.

Питання для самоконтролю:
1) Які особливості перетворення юридичних осіб визначені зарубіжним

законодавством?
2) У чому полягає сутність трансформації юридичних осіб згідно

законодавства Польщі?
3) Який порядок перетворення товариств з обмеженою відповідальністю?
4) У які організаційно-правові форми юридичних осіб може

перетворюватися товариство з обмеженою відповідальністю?
5) Які правила перетворення повних і командитних товариств?
6) Які правила перетворення виробничих кооперативів?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 1, 4, 12, 29 – 31, 34, 37 – 38, 43, 45, 94 – 96, 100.



Тема 10. Охорона корпоративних прав при реорганізації юридичних осіб
корпоративного типу (8 год.)

Методичні рекомендації:
У ході самостійного вивчення вказаної теми необхідно розкрити способи

здійснення корпоративних прав учасників юридичних осіб корпоративного
типу при реорганізації, звернути увагу на особливості здійснення
обов’язкового викупу акціонерним товариством акцій, належних акціонеру,
який проголосував проти рішення про реорганізацію та розглянути способи
захисту прав кредиторів при реорганізації юридичних осіб корпоративного
типу.

Завдання:
1. Окресліть сферу забезпечення належного здійснення права на

отримання інформації і права брати участь у прийнятті рішення про
реорганізацію юридичної особи корпоративного типу.

2. Охарактеризуйте особливості здійснення обов’язкового викупу
акціонерним товариством акцій, належних акціонеру, який проголосував
проти рішення про реорганізацію.

3. Розкрийте способи захисту прав кредиторів при реорганізації
юридичних осіб корпоративного типу.

Термінологічний словник: охорона корпоративних прав, здійснення
майнових і немайнових прав при реорганізації, захист корпоративних прав,
оскарження рішень загальних зборів про реорганізацію, визнання недійсним
договору про злиття (приєднання), обов’язковий викуп акціонерним
товариством акцій, захист прав кредитора.

Питання для самоконтролю:
1) Які підстави оскарження рішення загальних зборів підприємницького

товариства при реорганізації?
2) Які підстави визнання недійсним договору про злиття (приєднання)

або плану поділу (виділу, перетворення)?
3) Які правові наслідки оскарження рішення загальних зборів

підприємницького товариства при реорганізації?
4) Які правові наслідки визнання недійсним договору про злиття

(приєднання) або плану поділу (виділу, перетворення)?
5) Які особливості здійснення обов’язкового викупу акціонерним

товариством акцій, належних акціонеру, який проголосував проти рішення
про реорганізацію?

6) Які є способи захисту прав кредиторів при реорганізації юридичних
осіб корпоративного типу?

Рекомендована література та нормативно-правові акти:
див. джерела 2, 15 – 16, 34, 36, 41 – 45, 100.
ПИТАННЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ



1) У чому полягає сутність теорії транзитивності щодо розуміння
правонаступництва в приватному праві?

2) У чому полягає сутність теорії дискретності щодо розуміння
правонаступництва в приватному праві?

3) Які особливості правонаступництва, що виникло на підставі договору?
4) Які особливості правонаступництва, що виникло на підставі

юридичного складу?
5) У яких випадках виникає сингулярне правонаступництво?
6) Які особливості наступництва в праві власності?
7) Які особливості наступництва в зобов’язальному праві?
8) У чому полягає сутність універсального правонаступництва?
9) У яких випадках виникає універсальне правонаступництво?
10) У чому полягає сутність корпоративного права в об’єктивному

розумінні?
11) У чому полягає сутність корпоративного права в суб’єктивному

розумінні?
12) У чому відмінність між поняттями «корпорація», «юридична особа

корпоративного типу», «підприємницька юридична особа»?
13) Які загальні та спеціальні ознаки притаманні юридичним особам

корпоративного типу?
14) Яке визначення понять «учасник», «засновник»?
15) Хто може бути учасником (засновником) юридичної особи

корпоративного типу?
16) Які особливості правового статусу засновника юридичної особи

корпоративного типу?
17) Які особливості правового статусу учасника юридичної особи

корпоративного типу?
18) Які є похідні способи виникнення корпоративних відносин?
19) Які особливості правонаступництва при відчуженні акцій акціонерного

товариства?
20) Які особливості правонаступництва при відчуженні частки у

статутному капіталі товариства з обмеженою відповідальністю?
21) Які особливості правонаступництва при відчуженні частки у

складеному капіталі повного та командитного товариства?
22) У чому сутність універсального правонаступництва при здійсненні

реорганізації юридичних осіб корпоративного типу?
23) У чому полягає сутність спадкового правонаступництва?
24) Який обсяг прав і обов’язків переходить від спадкодавця до

спадкоємця?
25) Чи переходять борги спадкодавця до спадкоємця в повному обсязі?
26) Які особливості спадкування в країнах романо-германської правової

системи?
27) Які особливості спадкування в країнах англосаксонської правової

системи?
28) У чому полягає сутність управління спадковим майном до моменту

прийняття спадщини?



29) У яких випадках управління спадщиною здійснюється й після
закінчення строку для прийняття спадщини?

30) Яка правова природа договору про управління спадщиною?
31) Які спільні та відмінні риси договору про управління майном і

договору про управління спадщиною?
32) Який порядок виконання договору про управління спадщиною?
33) Хто може бути сторонами договору про управління спадщиною?
34) У чому полягає відмінність між реорганізацією і ліквідацією

юридичних осіб?
35) Яке правове значення правонаступництва при проведенні реорганізації?
36) Чи слід розглядати реорганізацію як правове явище, що має спільні

риси з правочином?
37) У чому полягає сутність реорганізації як юридичного складу?
38) У чому полягає відмінність між розумінням реорганізації як правочину

і як юридичного складу?
39) Які є види універсального правонаступництва при реорганізації

юридичних осіб?
40) У чому полягає сутність поглинання юридичних осіб згідно

англосаксонської правової системи?
41) У чому полягає сутність злиття (приєднання) товариств з обмеженою

відповідальністю?
42) Які етапи проведення процедури злиття (приєднання) товариств з

обмеженою відповідальністю?
43) Які особливості здійснення злиття (приєднання) інших юридичних осіб

корпоративного типу?
44) Чи може здійснюватися злиття (приєднання) юридичних осіб

корпоративного типу різних організаційно-правових форм?
45) Які особливості проведення поділу (виділу) товариств з обмеженою

відповідальністю?
46) Який орган товариства з обмеженою відповідальністю приймає

рішення про поділ (виділ)?
47) Які правові наслідки поділу (виділу) товариства з обмеженою

відповідальністю?
48) Які особливості здійснення поділу (виділу) повних і командитних

товариств?
49) Як здійснюється поділ (виділ) виробничих кооперативів?
50) Які особливості перетворення юридичних осіб визначені зарубіжним

законодавством?
51) У чому полягає сутність трансформації юридичних осіб згідно

законодавства Польщі?
52) Який порядок перетворення товариств з обмеженою відповідальністю?
53) У які організаційно-правові форми юридичних осіб може

перетворюватися товариство з обмеженою відповідальністю?
54) Які правила перетворення повних і командитних товариств?
55) Які правила перетворення виробничих кооперативів?
56) Які підстави оскарження рішення загальних зборів підприємницького

товариства при реорганізації?



57) Які підстави визнання недійсним договору про злиття (приєднання)
або плану поділу (виділу, перетворення)?

58) Які правові наслідки оскарження рішення загальних зборів
підприємницького товариства при реорганізації?

59) Які правові наслідки визнання недійсним договору про злиття
(приєднання) або плану поділу (виділу, перетворення)?

60) Які особливості здійснення обов’язкового викупу акціонерним
товариством акцій, належних акціонеру, який проголосував проти рішення
про реорганізацію?

61) Які є способи захисту прав кредиторів при реорганізації юридичних
осіб корпоративного типу?
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